

加强监测预警 调度生产要素 支持重点项目

甘肃力促实体经济健康快速发展

本报讯 记者李琛奇、通讯员陈发明报道：日前，甘肃省政府在促进实体经济健康快速发展、保持固定资产投资快速增长势头、进一步扩大对外开放、加大农业结构调整力度提高保障水平、稳定扩大就业增加城乡居民收入等5个重点领域出台了50条具体措施，全力促进全省经济平稳较快发展。其中，促进实体经济发展被认为是各项措施的重中之重。

甘肃省提出，将加强工业经济运行监测预警，由省级财政专项经费支持建设工业经济运行监测平台，加强重要生产要素调度协调，保证煤电运有效衔接，由省内煤炭生产企业供应的省内电煤不涨价，按上年合同价执行，鼓励企业互为客户，开展产需对接活动，形成利益共同体。同时，甘肃省领导包抓千亿元产业链项目，协调推进承接产业转移项目，引导社会资金用于培育和发展新兴产业。



“ 为保证促进实体经济健康发展的政策措施落实到位，甘肃省把工业增加值、建筑业增加值、第三产业增加值和固定资产投资作为各级政府的年度考核指标，并将组成企业工作组，一企一策地加强指导。

为加大工业项目支持力度，甘肃省财政厅将安排1亿元专项资金，对工业增加值和规模以上工业企业增加值增长较快的前3个市州进行奖励，奖励资金采取贷款贴息方式，重点用于扶持规模在500万元至2000万元的工业企业。同时，省财政将对千亿元产业链项目、投资20亿元以上的重大工业项目前期经费给予专项支持，并将

整合安排2亿元资金，用于现有规模以上工业企业的技术改造贴息。

在企业融资方面，甘肃省财政厅将注资7.8亿元，支持做大省中小企业担保公司货币资本规模，建立完善58个贫困县担保体系，改善县域中小微企业融资环境，通过加大财政贴息、以奖代补等方式，推动兰州新区和国家级开发园区加快发展。同时，凡

符合专项资金支持范围、具有固定资产投资需求且达到银行贷款条件的项目，可通过银政投融资平台，向协议合作银行推荐贷款项目。

甘肃还将围绕引导和鼓励企业利用存量土地、闲置厂房发展生产性服务业，针对落户功能区的各类工业设计企业、现代物流企业，提供专业化节能减排服务的企业、从事信息服务外包的企业、总集成总承包企业等，研究制定税收优惠政策，年内建立扶持政策、统计监测和考核评价3大体系，力争生产性服务业增加值年均增长20%。

通过省财政注资，甘肃将成立飞天文化产业发展集团有限公司和文化产业投资担保公司，设立文化产业发展引导基金，进一步扩大文化企业融资规模，以市场为导向，集中扶持一批文化产业项目，孵化催生一批骨干文化企业，推动中国华夏文明保护、传承和创新展示示范区建设。



辽宁工业生产保持快速增长

规模以上工业增加值同比增长9.8%

本报讯 记者张允强报道：今年以来，辽宁注重转变发展方式，推进工业生产快速增长。今年前5月，辽宁工业生产呈上升势头，全省规模以上工业增加值同比增长9.8%。

同时，辽宁农产品加工业增加值同比增长13%，增速高于全省平均水平3.2个百分点；装备制造业增加值同比增长10%，增速高于全省平均水平0.2个百分点；冶金工业增加值同比增长10.1%，增速高于全省平均水平0.3个百分点；石化工业增加值增长5.9%，41个大类行业中，有40个行业增加值保持增长。

全省规模以上工业产品产销率为97.66%，完成出口交货值1319.3亿元，同比增长10%。此外，全省汽车产量同比增长15.9%，民用钢质船舶产量同比增长5.3%。

据介绍，今年以来，辽宁省加大产品研发力度，积极开拓市场，企业运行质量不断改善，为全省规模工业效益的大幅增长奠定了基础。

浙江温州外贸出口亮点多

1至5月出口总值达66.29亿美元

本报讯 记者张致报道：来自浙江温州市统计局的数据显示，今年1至5月，温州市实现进出口总值77.65亿美元，同比增长0.9%。其中，出口总值66.29亿美元，增长3.1%，外贸出口呈现诸多亮点。

据分析，从产品结构看，今年前5月，温州市服装类、鞋类等传统劳动密集型产品出口分别增长0.6%、0.8%，眼镜、打火机、机电类产品出口增长较快，仅5月份，同比增长就分别达到23.79%、27.38%和18.8%。其中，机电产品出口总值达27.77亿美元，占全市出口总额的41.9%，阀门行业5月当月出口金额增幅达56.15%。

从市场分布看，今年1至5月，温州市对美国、东盟、俄罗斯的出口明显增长，出口贸易额分别为8.58亿美元、4.72亿美元和4.50亿美元，同比增长分别达到19.3%、7.9%和17.0%。但是，原来在温州外贸出口中占据40%份额的对欧盟贸易，今年却因受到欧债危机影响而呈现下降趋势。1至5月，温州对欧盟的出口总额下降7.3%，其中对德国、荷兰和意大利的出口下降速度最为明显。

北京客运段部署暑运工作

计划担当13对临时旅客列车乘务工作

本报讯 记者齐慧 苏民报道：为做好2012年暑期旅客运输工作，满足暑运高峰期客流需求，促进运输生产增运增收，北京客运段采取措施，确保让旅客享受到温馨、舒适的旅途环境，圆满完成旅客运输任务。据了解，2012年暑运时间为7月1日至8月31日，共计62天，客流将以旅游流、学生流为主，以回家探亲流为辅。

暑运期间，北京客运段计划担当13对临时旅客列车的乘务工作，包括直通临客4对、管内临客4对、京哈通道车5对，同时京沪高铁也将实行高峰期运行图。

据了解，暑运期间，北京站计划开行包括10对直通临客在内的20对临客列车，北京南站预计加开2对临时旅客列车，上车人数达到450万人次，北京西站预计完成旅客发送量955万人次，同比增长3.1%；北京北站预计完成旅客发送量66.5万人次，同比增长4.1%。

公路运力电子交易平台开通

将填补交通运输信息化领域的空白

本报讯 记者刘存瑞 李哲报道：日前，我国首个公路运力电子商务交易公共服务平台在太原高新技术开发区研发成功并上线。该平台的建设运营将直接填补山西公路交通运输信息化领域和电子商务模式创新领域的空白，大大提高物流效率，为企业节约物流成本。

据介绍，该平台是以现代电子商务B2B和B2C模式为基础的第三方电子商务交易平台，由山西运力互联科技有限公司开发研制。该平台充分运用新兴物联网技术和电子商务理念，以公路运力电子交易体系为核心，构建10大支撑体系，可以为公路运力交易双方提供在线洽谈、合约发布、在线交易、撮合成交、风险预警、电子结算、信用评价、数据分析等全方位的一站式服务，实现商流、物流、信息流、资金流、人才流、技术流、管理流和监管流的高度统一。该平台的开通，将切实解决公路运力市场体系不健全、价格机制不合理、支付体系不规范、交易交收成本高等问题，成为促进现代物流业持续健康发展的有效途径。

超级皮卡大赛落户宁夏中卫

旨在借助赛车活动让沙漠水城活起来

本报北京7月4日讯 记者徐红 许凌报道：由宁夏中卫市委、市政府主办的2012(沙坡头)首届中国超级皮卡大会暨超级皮卡挑战赛，将于8月8日至10日在中卫举行。据了解，这也是国内首次以全尺寸皮卡为主题的大型汽车竞赛，包括超级皮卡挑战赛、超卡负重拖拽等多项竞技类赛事，同时还举行超级皮卡改装峰会、超卡改装展、超卡电音派对等活动。

中卫市委书记马廷礼表示，中卫多样化的地形地貌在举办汽车运动和自驾旅行等活动中具备先天的环境优势，借助关注度、观赏性强的赛车活动，希望让这座沙漠水城活起来。

据了解，举办此项活动是中卫市做活水、做特沙、做优湿地的一项重要内容。目前，中卫市旅游收入占GDP的比重超过6%，占第三产业比重达14.7%，占到宁夏旅游市场份额的近三成。

江苏检验检疫系统

助推外贸经济发展

本报讯 记者薛海燕、通讯员李正法 宋卫报道：今年以来，为克服欧债危机等多方面因素的不利影响，江苏检验检疫局针对外贸发展出实招、办实事，助推江苏外贸经济发展。

加强重点项目的跟踪服务。江苏检验检疫局成立重点项目工作组，实施“一对一”帮扶，全力推进三菱树脂聚酯酯、AMD二期扩建、丰田汽车研发中心等项目及其核心配套项目建设，简化手续，提高效率，有效推动重点项目早建设、早投产、早见效。此外，他们还积极推进进口大宗农产品示范口岸建设，扶持粮食、木材、羊毛等资源性产品进口，积极参与地方电子口岸建设，加快太仓港口岸查验中心和信息中心建设，对所有国际航行船舶及其物流操作实施网上审批管理。

深化检验检疫模式改革。围绕提升苏州工业园区创新能力、服务能力和国际竞争能力的目标，江苏检验检疫局在园区建设检验检疫综合改革试验区，促进苏州工业园区“大通关、大物流”的快速发展。他们在特殊监管区积极推行“集报分出”和“风险分析+诚信管理”等监管新模式，进一步加快通关速度，减轻企业负担；大力支持出口汽车及零部件等省级产业集聚监管示范区建设，优先在区内实施检验检疫优惠政策，推动建设国家级质量安全示范区。此外，他们还试点实施了“泛长三角地区检验检疫合作机制信息平台”工作联系单无纸化项目。

主动为企业提供技术服务。江苏检验检疫局与企业共同研究对策，为3000家企业提供国外技术法规的免费培训及咨询服务；引导吴江电线电缆骨干企业参与国际组织活动，参与起草相关国际标准，提升出口产品的国际竞争力。同时，该局还为进出口企业提供优惠检测、免费技术咨询等服务，帮助出口企业提升质量自控能力。



7月3日，客商在山东即墨市刘家庄镇东方草制品合作社选购草编制品。近年来，山东省即墨市刘家庄镇组织当地农民利用玉米皮、庄稼秸秆等原料，进行工艺品加工制作。目前，农民编织的手提袋、水果篮、礼盒、草帽等工艺品远销到欧美、日本、俄罗斯等国家和地区。

梁孝鹏摄(新华社发)

青神竹编 编出幸福生活

本报讯 记者钟华林、通讯员姚永亮报道：今年45岁的宋美湖是四川省青神县人，因幼年时患小儿麻痹症，走起路来很不方便，但他靠自己灵巧的双手编织竹编艺术品，不仅编织出了自己的楼房、门市、厂房，还创办了美湖竹艺公司，带领几十名残疾人、农村留守妇女从事竹编生产，年创产值500多万元。

青神县目前共有3万户、6000余名像宋美湖一样的农民从事竹编生产，年人均收入达3万多元。不少农民靠竹编，编出了小楼、编出了小轿车、编出了新农村的幸福生活。

为把竹编产业做强做大，青神县实施了竹编产业强县战略。《青神县竹编产业发展规划》获四川省政府批准，总投资约30亿元的国际竹编艺术城也即将开工建设。去年，青神竹编产品实现销售收入

近3亿元，产品远销50多个国家和地区。

目前，青神竹编已形成平面竹编、立体竹编、竹编套绘3大类、8大系列、3000多个品种的产品体系。2009年，堪称华夏一绝的彩色竹编在青神县问世后，青神竹编更是以其新、奇、特、绝的神韵而“艺甲天下”，被列入国家级非物质文化遗产名录，成为国家地理标志保护产品。市场上，一根竹子仅能卖10元左右，而青神县农民通过把竹子加工成又薄又细的竹丝，再编织成栩栩如生的艺术品，便能卖出1万元甚至更多。

为带动更多的农户通过竹编增收致富，从去年开始，青神县依托竹编的品牌优势和基础，从基地建设、人才培养、资金投入等方面入手，推动竹编产业的进一步发展。今年，青神县实施了竹产业技术工人千人培训计划，在经过为期3个月

的竹艺理论与实践相结合的严格培训后，第一期353名学员考核合格，取得了劳动就业部门颁发的竹编《职业技能培训合格证书》。

青神县委书记黄国清表示，按照“一年打基础、三年成规模、五年大变样”的总体要求，到2016年，青神县将初步形成现代竹编产业体系，基本建成以竹编文化为核心，集竹编工艺品生产、竹制品加工、竹编艺术博览、竹文化生态旅游于一体的国家4A级景区。同时，青神县的竹编艺术将申报世界级非物质文化遗产，全县竹编产业从业人员将达5万人，培训竹编产业工人10万人次，培养竹编技师1000人以上，全县年人均竹产业纯收入达2000元；全县竹编产业总产值达35亿元，竹编产品出口总值达1亿美元，竹林种植面积扩大至15万亩。

启动十大专项行动 实施十项重大工程

安徽规划10年建成经济强省

本报合肥7月4日电 记者白海星今天从安徽省发改委获悉：为深入贯彻落实科学发展观，安徽省委、省政府正式推出《经济强省建设实施纲要》。全省将紧紧围绕科学发展的主题和全面转型、加速崛起、兴皖富民的主线，全面实施十二五规划。作为建设美好安徽的具体行动和重要抓手，《纲要》是未来10年指导安徽经济强省建设的纲领性文件。据了解，安徽是国内第一个出台经济强省实施纲要的省份，具有一定的开拓性。

据安徽省发改委主任张韶春介绍，《经济强省建设实施纲要》在分析经济运行阶段性特征、判断未来发展形势的基础上，提

出重点启动10大专项行动，强力实施10项重大工程，全面提升安徽的经济实力和综合竞争力，奋力走在中部崛起的前列。安徽将通过10年左右努力，初步建成总量大、结构优、竞争力强、生态良好、人民生活水平高的经济强省。

据介绍，《纲要》包括4个方面的内容，即指导思想和建设目标、10大专项行动、10项重大工程和5大保障措施。为便于实施，《纲要》还对行动、工程和措施进行了分工，确定了牵头部门和参与单位。

《纲要》具有4大特点。一是新，它充分体现了安徽省委、省政府在经济建设方面的新理念和新要求。二是实，与十

二五规划和各类专项规划既保持了一致性，又有所区别，并把重点放在了关键举措上，突出可操作性。三是强，把优化结构和提升竞争力放在核心位置，强调打好结构调整和自主创新攻坚战，提出通过强结构、强产业、强企业、强品牌、强市、强县、强区等渠道实现经济在量上的扩张和质上的提升。四是建设，指出安徽目前还不是经济大省，必须通过坚持不懈的努力，才有可能实现经济强省的建设目标。

据了解，在《纲要》提出的10大行动中，主导产业、城镇化、农业现代化是经济强省建设的核心内容，自主创新是根本动力，区域协调发展是内在要求，基础设施

是重要保障，生态强省是基本前提，开放合作是必由之路，扩大内需是基本方针，城乡居民收入倍增则是出发点和落脚点。《纲要》力图通过这10个方面的行动，实现安徽建设经济强省的目标。为把这10大行动进一步落到实处，《纲要》还提出了强力实施品牌培育、开发园区转型升级等10项重大工程的举措。

同时，为了更好地推进经济强省建设，《纲要》还提出了5大保障措施，包括推动思想大解放、深化体制改革、优化发展环境、强化要素支撑、落实责任机制，从思想、体制机制、软环境、要素保障和责任落实等方面，为经济强省建设提供了全面支持。